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Schule und Haus

(1) Helmut wohnt mit vielen Kindern in einem grofien Hau
Viele gehen zur Schule. Es sind 10 Knaben und 5 Mad:her

10 Knaben und 5 Midchen = ... Kinder

Aus anderen Hiusern kommen noch viele Kinder zur Schuie.
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(2) 100 K. +2 M. (3) 20 K. —5 K. (4) 19 Kd. =12 K. 4 ..
10 , +4 20 ,; =3 . 1 o =13
10 , +3 , 20 ,, —6 ,, 18, =11
10 , +6 ,, 20 ,, —4 16 ,, =14
10 ,, +8 ,, 90 o =8 15 ,;, =13

(3) 15+1 (6) 15 —3 (T)17+2 (8) 16 + 4
15 — 1 15+ 4 17 — 2 16 — 4
15+ 2 15 — 4 174+ 3 16 + 3
15 — 2 15 + 5 17 — 3 16 —3
15 4 3 15 —5 17— & 16 — 5

In der Pause sind viele Kinder auf dem Hofe.

(10) 30 K. 4+ 10 M. (11) 90 K. 4+ 10 M. (12) 40 K. —
40 ,, +10 ,, 80 ,, +10 ,, 60 .,
50 ,, +10 ,, 20 , + 20 ,, 10 .,
60 ,, +10 ,; 50 ,, 20 , 80
70 ,, +10 ,, 30 ,, + 20 ,, 40

(13) 50 Kd. = 30 K. + .. (14) 80 Kd. = 40
70 , =60 , +.. 60 , =50
60 , =30, +.. 90 ,, =60
80 ,, =60 , + .. 70 ,, =50
90 , =170 , +.. 50 ,, =30
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Wir legen Steinchen

(1)
; 00000 ;
In =P sind 00000 Steinchen
OQOOO
In ﬁ’ sind 88888 Steinchen
Q0000

00000 OOO00.

in =P sind ggggg Ce0ca ‘Steinchen

Q0000

(2) Lege die Steinchen aus 4 Schachteln in Reihen und zihle!

(3) Nimm dann auch die Steinchen aus 5, 6, 7, 8, 9, 10 Schachteln!
Lege und zihle!

(4) Bilde eine Reihe, die so anfingt:

In1 Schachtcl sind 10 Steine
5, 2 Schachteln ,, ...
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(5) 1 Sch. =10 St. (6) 6 Sch.=... St. (7) 3 Sch. =... St.
3 . T osee g 8 ,, =.. ) 6 5 = ”
5 g = 59 9 g = 3 9 , =. 1)
2, = ” T 5 =y T, = »
4, = 3 10 ,, =... 5, = '
Wir rechnen mit vollen Schachteln.
(8)

ﬁ? = - g = 5 Schachteln mit 50 Steinen

@$ g + ﬁ‘ = ... Schachteln mit ... Steinen



(9) 6 Schachteln 4 2 Sch.
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... Sch. mit ... Steinen
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Wir rechnen mit den Steinen aus vollen Schachteln.

20410  (11) 20470  (12) 40 —20  (13) 70 — 50
30 + 20 80 + 20 50 — 30 60 — 40
40 + 20 60 4+ 30 60 — 20 90 — 60
30 -+ 50 40 + 60 80 — 40 100 — 30
50 + 40 50 4+ 30 90 — 20 80.— 60
Wir legen Steine neben volle Schachteln.

= + 3 = 20 Steine 4 2 Steine = 22 Steine
=P

=B + 99 = ... Steine + ... Steine = ... Steine
204+ 2 (16) 40 4+ 6 (17) 70 +2 (18) 90 -8 (19) 10 - 4
20 4 5 50 + 3 70+ 6 20 4 6 30 & 7
30 + 4 50 + 7 80 - 3 40 + 17 50 — %
30 + 7 60 + 5 80 + 5 60 - 8 70 — 4
40 + 8 60 49 90 4 4 80 + 9 90 — 0

Wir nehmen Steine weg.

= @D — 43 Steine — 3 Steine = 40 Steine

=P =@

=P P =P ¢z =y S = o0 St o= ... St

=P =P =P ¢ -
22 —2 (22) 47 — 7 (23) 72 —2 (24) 96 — 6 (25) 37 — 7
26 — 6 56 — 6 74— 4 27 —1 .52 -2
33 —3 53 — 3 83 —3 45 —5 6 — 6
35 —5 68 — 8 89 — 9 66 — 6 93 —3
44 — 4 65 — 5 94 — 4 88 — 8 18 -8



Spielmarken

Walter hat einen Beutel voll Spielmarken. Wieviel mogen es sein?

00000 0O0OO00O0
0000 00000

00000
Q0000

(1) Wieviel Marken liegen immer beisammen?

(2) Leni zéhlt 10 Marken + 10 Marken + 10 Marken = .... Marken
(3) 40M. + 10 M. = (4)40M. + 20 M. = (5) 10 M. - 30 M. —
50 ,, +10%,, = 70 ,, +20 ,, = 30 ,, +30 ,, =
60 ,, 410 ,, = 50 ,, +20.,, = 20 ,, +30 ,, =
70 ,, +10,, = 60 ,, +20, — 40 ,, +30 ,, =
80 ,, +10,, = 80 ,, 420 , = 50 ,, +30 , =
(6) 20 440 (7) 20 4 50 (8) 30 + 60 (9) 10+ 70 (10) 10 - 10
40 + 40 40 + 50 10 + 60 30 + 70 20 4 20
30 4 40 30 + 50 20 + 60 10 + 80 30 + 30
50 + 40 10 + 50 40 4 60 10 + 90 40 - 40
10 4 40 50 + 50 20 + 70 20 4 80 50 4 50

(11) Im Spiel verliert Karl 10 Marken. Die kommen in die Kasse.
Er hatte 30 Marken. Wieviel sind es nun?

00000 00000
00000 0OO00CO

BB 2Z
B2 L

30 Marken — 10 Marken = ... Marken



(15) 30 M. — 10 M.

= (16) 50 M. — 20 M.

= (17) T0M. — 30 M. =

50 ,, —10 ,, = 30, —20, = 90 ,, —30 ,, =
20 ,, —10 ,, = 70 ,, —20 ,, = 60 ,, —30 ,, =
70 ,, —10 ,, = 40, —20 , — 80 ,, —30 ., =
60 ,, —10 , = 60 , —20, — 100 ,, —30 , —
(18)90 — 40 (19)100 — 50 (20) 90 — 60 (21)100 .— 70 (22) 50 -+ 20
70 — 40 60 — 50 70 — 60 80 — 70 50 — 20
80 — 40 90 — 50 100 — 60 90 — 70 50 + 30
50 — 40 70 — 59 80 — 60 90 — 80 50 — 30
60 — 40 80 — 50 60 — 60 100 — 90 50 + 40
(23) Inge hat 20 Spielmarken und gewinnt 8 Marken.
00000 0000
Q0000 OO0
0000
(X X X J
Rudirechnet: 10 M. 10 M. = ... M. + 8 M. = ... Marken

Die anderen Kinder bekommen auch Marken aus der Kasse.

(26) 50M. + 7 M. =

(24) 20 M. + 4 M.

30 ,,
40 ,,
50 ,,
60 ,,

(27)

33

”

I

I

(25) 70 M. + 2 M.

80 ,,
90 ,,
60 ,,
40 ,,

+8,,
+1,
+3 .,
+5 .,

I

40
60
30
70

» +9,
» T8,
» 5,
» 6,

Erna hatte 25 Spielmarken und verlor 5 Marken.
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Lisa sagt: 25 Marken weg 5 Marken

(28) 33 M.
45 ,,
57 ,,
69 ,,
75 ,,
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(29) 22M. — 2 M.

34,
46 ,,
58 ,,
64,

—4 »
— 6 %
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— 4 i

Il
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sind ... Marken.

(30) 29 M. — 9 M.

37
48
66
74
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Die Hunderter-Tafel
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(1) Malt im Rechenheft diese 4 Hunderter-Tafeln!

(2) Schreibt in Tafe] 1 alle fehlenden Zahlen ein!

(3) Setzt in Tafel 2 in die Ringel die richtigen Zahlen ein!

(4) Schreibt in Tafel 3 rechts und links von den Punkten die rich-
tigen Zahlen ein!

(5) Setzt in Tafel 4 die folgenden Zahlen richtig ein:
27 14 38 58 3 74 49 8 62 99 81 25 92 19



Das neue Lesebuch

(1) Die Kinder blittern im neuen Lesebuche. Karl ist auf Seite 19,
Lotte auf Seite 33, Heinz auf Seite 48. Welche Seite kommt
bei jedem .Kinde vorher, welche Seite nachher?

(2) Die Lesebiicher der anderen Kinder sind so aufgeschlagen:

Seite 17 43 75 61 8 72 54 18
82 26 58 22 14 91 66 70
20 31 45 86 92 57 48 173
40 64 99 15 41 28 77T 36

Sage, wie bei jedem Kinde die Seite vorher und die Seite
nachher heilen! Schreibe sie auf!

(3) Der Lehrer sagt: ,,Wir lesen heute auf Seite 53.¢

Fritz ist S. 48 Rudi  S.40 Heinz S. 33
Hilde ,, ,, 59 Herbert ,, 45 Frieda ,, 57
Inge ,, ,, 58 Otto ,, 64 Herta ,, 73
Dieter ,, ,, 62 Otfried ,, 70 Karl ,, 45

Wer muBl vorwirts, wer muB} riickwirts blattern?

(4) Der Lehrer sagt: ,,Wir lesen heute auf Seite 38.¢

Fritz ist S. 50 Rudi 8. 28 Heinz S. 61
Hilde ,, ,, 16 Herbert ,, 52 Frieda ,, 80
Inge s sy 39 Otto s 34 Herta ,, 19
Dieter ,, ,, 44 Otfried ,, 26 Karl ,, 72

Wer mufl vorwirts, wer muf} riickwirts blittern?

(5) Sage, wie in den Aufgaben (3) und (4) bei jedem Kinde die
zweite Seite vorher, die zweite Seite nachher heiflen! Schreibe
sie auf!











































































































































































